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Цель урока: обобщить лексико-грамматический материал по теме «Продукты питания»

Задачи урока:

Обучающие:
· cовершенствование лексических навыков и закрепление грамматических структур I like / I don’t like; употребление неопределенного артикля a/an; неопределенного местоимения some;

· развитие умения и навыков чтения вслух и про себя;

· совершенствование навыков аудирования;

Развивающие:

· развитие воображения;

· развитие умения логически мыслить;

· развитие умения работать в больших и малых группах, в парах.

Воспитательные: 
·  воспитание стремления быть добрыми и вежливыми в общении, воспитывать уважительное отношение друг к другу.

Оснащение: учебник М.З. Биболетовой, Н.В. Добрыниной, Е.А. Ленской «Enjoy English» для 3 класса, вербальные и наглядные опоры, мультимедийный проектор,CD MP3,мячик,мягкие игрушки,магнитная доска с картинками.
Ход урока
1) Приветствие. (слайд 1)
Teacher: Good morning, children! (Good morning, teacher!)

T: I am glad to see you. (Pupils: We are glad to see you, too.)

T: How are you today? Are you fine? (P-s: Yes, we are.)

T: I’m glad that you are fine today and you can say “Hello” to each other. 

T: Say: “Hello!” (P-s: Hello!)

T: And clap your hands! (Ученики хлопают в ладоши)

T: Don’t say “No!” (P-s: No)

T: And, please, say: “Yes!” ( P-s: Yes!)

T: Let’s start our lesson.

2) Сообщение цели урока. 
- Today we will revise our material about food.
 3) Фонетическая зарядка.

T: At first, let’s revise the English sounds and the words with these sounds. Listen to me and repeat after me.(слайд 2)
· [n] – banana, honey, lemon; 

· [b] – bread, butter; 

· [k] – corn, cabbage, coffee, carrot; 

· [s] – sausage, juice, soup; 

· [ı:] – meat, tea, sweets, cheese; 

· [ае] – jam, sandwich; 

· [ı]. – fish, milk, porridge; 

T: You pronounce the sounds and the words well.
4) Актуализация лексики по теме «Продукты». 
T: Children, we have a guest today. Look at this toy, please! Can you name this character from our book? You are right. This is Martin.What can you say about Martin?

· He is kind rabbit.
· He is good and nice.
· He is a pupil of Green School.

· -He is merry and funny.

T:-Good for you children.Martin  has a birthday party today. He must buy different kinds of food. What can he buy? (игра с мячом)

P1, P2, P3, …. – Sweets, milk, corn …
Учащиеся называют все продукты, которые знают.
T: - Yes,you are right. Но,как вы знаете, в разных магазинах можно купить разные продукты и вещи.Давайте смотрим на лоску и узнаем,в каких магазинах что можно купить (слайд3):
 Итак,какие магазины бывают?

P: 1.The Green Shop.
     2. The White Shop.

     3. The Sweet Shop.

    4. The school Shop.

T: - А сейчас скажите,что ты можешь купить в этих магазинах. Используй модель:

  I think I can buy … in the …. Shop.

  ( учащиеся составляют предложения)

T: Well done! You are brilliant!
5)Развитие навыков аудирования.
 T: Martin invites many friends for his party and they buy a lot of presents for him.Listen to the tape and say what do Mrs. Chatter and Dino want to buy for Martin. 
(что хотят купить и в каких магазинах).

T: Listen to the dialogue once more. Be very attentive, please. 
               (дети слушают еще раз)

Ответы учащихся:

- They want to buy carrots and apples in the Green Shop.

- They want to buy a blue pen and green pencil in the School Shop.

T : Very good!
6) Тренировка навыков устной речи. 
T:- Martin’s guests like different kinds of food.What do they like? Look at the blackboard.Match the characters and their favourite food. For example: a rabbit likes carrot.  (работа на магнитной доске:дети по одному выходят к доске и соединяют рисунки животных и продукты питания).
T: -Good for you children! And now I want to know about you.What do you like to eat and to drink for breakfast( lunch,dinner,supper).
  (ответы учащихся)
T: - Thank you boys and girls. Now we know what you like.
7) Физкультминутка. 
Игра «Съедобное – несъедобное»

T: Are you tired? Let’s play. Clap your hands if you can eat it. Stamp your feet if you can’t eat it. (A banana,  an apple, a pen, a sandwich, a stick, a carrot, a lemon, a table, a box, a tomato, a clock, a hat, a sweet, a cake).
-OK .Sit down,please.

8) Повторение неопределённого артикля a/an и непределенного местоимения some. 
T: Let’s return to Martin.. He has many tasty things on the table. What does he have on the table?
А для этого давайте вспомним, когда перед названиями продуктов употребляется неопределенный артикль a/an, а когда местоимение some? Посмотрите на табличку и ответьте на вопрос.

Учащиеся вспоминают правило. (Если существительное исчисляемое, то употребляется артикль a/an, если существительное неисчисляемое, то употребляется местоимение some).  (слайд 4)

T: And now look at the Martin’s table and say what does he have on the table.
         (слайд 5 :стол с продуктами)

Учащиеся называют продукты, которые имеются на столе:
 -Martin has  some tea for Bess.

-Martin has some milk for Jane.

-Martin has a banana for Pam.
T:- Dose he have a potato on the table? –Yes,he dose./ No,he dosen’t. и т.д.
· Пришло время поздравить Кролика с днем рождения. (слайд 6)
            (песня «Happy birthday»)

Happy birthday to you,

Happy birthday to you,

Happy birthday, dear Martin,

Happy birthday to you!

T: Thank you children. Sit down please.

9) Развитие навыков  чтения.

- Гости Кролика узнали ,что у него есть питомец.Но он не показывает его гостям.Он хочет,чтобы гости отгадалиего.А вам интересно узнать?
   -Да!

-Look at the blackboard.Let’s read a text about Martin’s pet and guess it.

               (слайд 7 )

                                        Martin’s pet.
·  Martin has got a pet.His name is Kio. He is nice and funny. He is red,yellow and blue.He eats corn.He can sing,fly and skip.And he can speak. He can speak  well. On Sundays Kio and Martin like to play chess.But the pet cannot read.
· Mr.Greenwood teaches Martin’s pet to read: “Please,Kio,read”. 

(чтение про себя,потом вслух)

T:- What’s Martin’s pet? Can you say?

           P:  It is a parrot.

           T: -Yes are absolutely right.

                                     (слайд 8)

  T: Do you like this parrot?
 P : -Yes,we do. It is very nice parrot.
T: - And let’s do an exercise about Martin’s pet. Look at the blackboard and complete the sentences.

    (слайд 9)
· 1) The parrot’s name is … .
· 2) He eats … .
· 3) Kio … well.
· 4) His teacher is … .
· 5) Mr.Greenwood teaches  the parrot to … .
T:  -You are excellent!

· Have you got a pet?

· Do you like your pet?

· What colour is your pet?

10) Развитие навыков письма.
 T:  Thank you very much.Good for you!- Now Let’s do an exercise in writing.Open your workbook on p.17. ex. 2. Make up sentenceses. I give you some minutes to do this exercise.
  (проверка на доске.слайд 10)

11) Подведение итогов урока.

- Today at our lesson we revised material about food.We were at Martin’s birthday party. 
 Узнали,что любят гости Мартини,что любите вы сами,повторили употребления артикля a/an и неопределенного местоимения some.Также узнали о питомце кролика.
12) Домашнее задание.

- Your homework  will be to speak about your pet.
13) Оценивание учащихся.

-Сегодня на уроке вы участвовали хорошо и я ставлю вам только отличные и хорошие оценки.

T: Raise your head!

Jump up high!

Wave your hand!

And say: “Goodbye!”

T: Good-bye, children! (Pupils: Good-bye, teacher!)
